

说过：“我现在只是年纪大了，不然我还要继续工作下去。”因此工厂里仍会时常看到退而不休的陈兰修理故障机械的身影，以及充满皱纹的手上都是修理机械时沾上的灰尘。

他坚信健康生活是人生的主要宗旨，并且坚持早睡早起的习惯。他喜欢吃白粥，喜好清淡食物，并且要求每一餐都要搭配汤水。作为兴化人，兴化米粉和兴化面线更是餐桌上常会出现的主食。他和妻子是虔诚的妈祖信徒，其妻就曾多次于霹雳兴安会馆天后宫举办的天上圣母羽化登仙素宴中标得花灯。

陈兰与太太共育有三名儿子及一名女儿——陈建清、陈建海、陈建荣和陈琼英。他时常告诫子孙做人做事必须要有责任感，也因为陈兰的生活熏陶和以身作则，其孩子也延续了父亲热心公益的精神，献资捐赠给多达45个机构，受惠者含括本地各大小华团与华校。³在陈



陈兰数度捐献母校上坤小学，并成立陈兰教育基金会

兰先生过世之前，其孙子陈文杰都会陪伴陈兰先生在每一年的农历新年拜访金宝、务边和新邦布赖的老人院，给那里的老人家派发红包。

陈兰先生于2016年8月27日与世长辞，享年99岁。

(陈淑菁撰)

参考资料

1. 《莆田市志》，方志出版社2000年版。
2. 金宝培元独中（2016年11月28日）“情深意切寄哀思”——敬致陈兰老先生。2017年5月16日，<http://www.peiyuanhs.edu.my/home/activity/情深意切寄哀思-敬致陈兰老先生/>
3. 星洲日报（2016年9月1日）卓已强逝世今举殡。2017年5月16日，<http://www.pressreader.com/malaysia/sin-chew-daily-perak-edition/20160901/285937451901110>

³星洲日报（2016年9月1日）卓已强逝世今举殡。2017年5月16日，取自<http://www.pressreader.com/malaysia/sin-chew-daily-perak-edition/20160901/285937451901110>